



***«Без таких городов
не представить Россию» —
специальный проект
журнала «Подъём»:
город Борисоглебск
Воронежской области***

Выпуск подготовлен
при содействии администрации
Борисоглебского
городского округа
с целью поддержки творчества
местных авторов.





Андрей Пищугин,
*глава администрации
Борисоглебского
городского округа*



ПОД СЕНЬЮ БОРИСА И ГЛЕБА

Борисоглебску исполняется 325 лет. Основанный как крепость для защиты границ государства от набегов беспокойных соседей, приписанный вначале к Азовской губернии, а затем к Тамбовской провинции, город получил название в честь святых князей-страстотерпцев Бориса и Глеба в 1704 году. В петровские времена был знаменит корабельным Теллермановским лесом. Развитию торгового города во второй половине XIX века способствовало строительство Грязе-Царицынской железной дороги, стимулировавшей создание промышленных предприятий. Борисоглебск рос, переживая вместе со страной исторические события, выпавшие на долю Отчизны.

Успехи и достижения прошлых лет — фундамент надежного настоящего и уверенного взгляда в будущее. Борисоглебск живет непростой, но созидательной и интересной жизнью. Настоящее города — это производство высококачественной продукции, известной далеко за пределами Воронежской области, применение современных технологий, это улучшение социальной инфраструктуры и благоустройство.

С каждым годом город становится красивее, современнее, комфортнее для проживания. Важно развиваться дальше, отвечая на запросы времени и жизни. Приоритетным направлением развития выступает рост производства, а это новые рабочие места для жителей, это наполняемость бюджета, то есть возможность обеспечения деятельности и развития учреждений и организаций, которые нужны горожанам для комфортной жизни: образования, культуры, спорта, здравоохранения.

Современный Борисоглебск — агропромышленный центр, раскинувшийся среди привольных полей и лесов на слиянии живописных рек — Вороны и Хопра. Давно замечено, что города, как люди, имеют свой облик и характер. Наш город по-домашнему уютный, тихий и гостеприимный.

Борисоглебск издавна является культурным центром на востоке Воронежской области. Здесь находится одна из старейших публичных библиотек области. Здесь были созданы старейшее профессиональное учили-

ше в России и авиационное училище имени Валерия Чкалова. Гордостью горожан являются драматический театр, историко-художественный музей, городской парк культуры и отдыха, большое для провинциального городка количество образовательных учреждений.

Уже в девятый раз (по традиции — в августе) мы будем принимать желанных гостей — творческую интеллигенцию из всех уголков России, приезжающую к нам в дни проведения Всероссийского фестиваля русской словесности и культуры «Во славу Бориса и Глеба». Духовное и интеллектуальное общение, взаимопроникновение разных литературных и этнокультурных направлений делают наши души богаче, а посему мы стремимся их сохранять и приумножать.

Главное богатство города — его люди. Они в Борисоглебске талантливые, трудолюбивые, отзывчивые, мудрые. Сколько же замечательных людей подарил стране и миру милый нашим сердцам Борисоглебск! Многие врачи и ученые, дипломаты и военачальники, артисты и режиссеры, дирижеры и композиторы, писатели и художники, пролившие свет своего таланта на всю Россию, на всю планету, вышли из этой колыбели.

У каждого человека в родном краю есть заветные места для души. В Борисоглебске таких мест, где душе спокойно и благодатно, много. Это и берега живописных рек, и тенистые дубравы, и наполненные медовым разнотравием луга, и плодородные черноземные пашни, и памятники архитектуры, поражающие красотой и заставляющие задуматься о судьбах людей, в разное время ходивших по борисоглебским улицам.

Уникальный облик города и его окрестностей создает добрую атмосферу воспитания удивительных талантов. Вероятно, исключительно самобытная, дивная природа Борисоглебска и его окрестностей пробуждала у одаренных местных ребятишек желание запечатлеть красоту архитектуры и богатство красок родной земли. Художественное наследие города пополняют и современные живописцы, обучающие азам мастерства борисоглебских школьников.

Прозвонный мелодиями воздух улиц Борисоглебска стал тем родником, из которого черпали вдохновение В.П. Вишневецкий и Н.П. Аносов. И сейчас раскрытию уникальных способностей учащихся музыкального училища и школ искусств способствуют перезвоны колоколов соседних церквушек, журчание бегущих рек и тихий шепот листьев в садах и скверах города.

Как много потерял тот, кто еще не побывал в этом чудном уголке пленительной природы российской глубинки, не испил живительной духовной влаги из незамутненных родников культуры Борисоглебска — города, живущего под сенью Бориса и Глеба!

Борисоглебск — город почитателей культуры и искусства во всех их проявлениях: театра, архитектуры, музыки, танца, живописи, литературы. Мне приятно предложить вашему вниманию специальный номер журнала «Подъём», в котором представлено творчество писателей, поэтов, художников, чья судьба связана с Борисоглебском. Их работы создают удивительный художественно-культурный образ города.

Приумножать достижения края, его историю, сохранять творческое наследие Борисоглебска — обязанность местных органов власти. И мы всегда будем поддерживать всех, кто свой талант и силу направляет на сохранение культурного богатства и развитие потенциала родного города.